

早產兒回娘家活動花絮

林口長庚社服課社工 徐夢舷



11月12日是醫師節，亦是林口長庚新生兒科的重要大事「早產兒回娘家」！早產兒爸爸媽媽們每年總是期待這個重要的日子，帶著早產兒寶貝們一起回來，感謝所有醫療團隊的照顧，也與當時在病房一起奮鬥的伙伴們相互支持及鼓勵。看見長大的早產兒哥哥姊姊們，爸爸媽媽們心裡滿是感動。

林口長庚新生兒科朱世明主任率領所有醫療團隊、呼吸治療師、職能治療師、物理治療師、護理部同仁、居家訪視護理師及社工，邀請早產兒家庭一起「回娘家」。這次活動來了369人，包含100多組家庭及所有醫護工作人員。活動現場設有造型氣球拍照區，吸引許多家長及小朋友們爭相合照。

「早產兒照片展」從過去的7組參展，到今年總計有28組家庭參展，呈現孩子的生命力及以爸爸媽媽對早產兒的愛與付出。因著家長們擔心早產兒寶貝的身高是否矮人一截，特別邀請兒童內分泌科陳奕成醫師主講「認識兒童身高發展」，提醒爸爸媽媽們孩子的充足睡眠、規律運動與均衡營養都是可以改善身高的好方法。

接著進入重頭戲「早產兒☆星光大道☆」，今年是皇上帶著書僮及愛妃，還有雙胞胎兄弟是鋼鐵人對上美國隊長、牛仔、宮廷公主、哈利波特等，造型多變又有趣，孩子們可愛又調皮的模樣令全場為之驚艷。台下還有許多小朋友吵著要上台走秀，已經預約明年要報名參加。穿著醫師裝的OPEN小將及護士服的小桃一到現場，精彩的帶動跳時間，讓小朋友的視線全部都離不開舞台，身體不由自主跟著扭動，全場HIGH到最高點！活動最後是健康博覽會，邀請兒童眼科、兒童牙科、新生兒科醫師及職能治療、物理治療師團隊為現場每一位小朋友進行健康檢查，活動在歡樂的氣氛下圓滿落幕。🎉



▲早產兒家庭感謝朱世明醫師(右)、白淑芬居家護理長(左)的照顧